

# 同学生日宴上 派出所副所长巧抓逃犯

## 一年前,这个曾是扬州摔跤冠军的嫌犯因诈骗20万高档烟酒被网上追逃

昨天,记者从扬州邗江警方获悉,他们近日破获了一起诈骗案,抓捕嫌犯的过程充满戏剧性。7月27日晚,邗上派出所副所长江涛参加老同学的生日宴会,没想到竟“偶遇”一年前“失踪”的诈骗案逃犯方强(化名)。

□通讯员 汪建 快报记者 张敏

不知道不来参加什么生日宴会了!



漫画 俞晓翔

### 参加同学生日宴偶遇逃犯

7月27日晚,江涛参加一个老同学的生日宴会,走进包厢看到一大桌人,还有一些生面孔。“寿星”见江涛来了,于是介绍道:“这个是我老同学,之前在邗江公安局刑警大队,现在是邗上派出所副所长。”

“寿星”介绍时,江涛发现桌上有一名男子举动异常。“他准备和我握手时,突然紧张地把手缩了回去。”江涛心生疑惑,仔细看了男子的长相后眼前一亮,“和我们网上追击的逃犯方强很像。”

去年,江涛还在刑警大队时,曾接办过一起诈骗案,犯罪嫌疑人叫方强,用打欠条的方式从烟酒店老板手里总共骗了近20万的高档烟酒。

接案后,江涛曾多次跑到方强家,但对方没有露过面。后来,江涛还特地拜托社区和附近的派出所帮忙留意方强的行踪,但一年来始终杳无音信。

江涛了解到,方强体型特征很明显,体重超过230斤,身高只有1.75米左右。而饭桌上的这名神情紧张的男子和方强很像。

### 设法将会摔跤的逃犯稳住

当晚宴会还未开席,该男子称有急事拎着包就要走,一位与该男子相熟的朋友上前劝说,该男子无奈只好再次坐下。宴会期间,该男子多次找理由要离开,都被朋友劝了下来。而此时,江涛知道,得赶紧行动了。于是他借口有事走到一边跟所里民警联系。“快点派人过来,核实嫌疑人身份。”

邗上派出所的民警们接到电话,先是兴奋,后又紧张了起来。原来方强从小练习摔跤,后进入体校专业训练,曾获得过扬州88公斤级摔跤冠军,省运会第六名。于是邗上派出所迅速组织警力,赶赴现场。而另一

边,江涛获知信息后,便决定采用缓兵之计。

为了稳住该男子,江涛敬了他几次酒,随后该男子也坐了下来,开始跟江涛聊天。聊了一会,该男子趁江涛不注意准备开溜,江涛见状跟了上去,搂着对方的肩膀说:“我跟你到外面说个事。”在饭店大厅,两人又侃了一会,估摸着增援民警差不多快要到了,江涛突然喊了一声“方强”,“你认错人了,我不叫方强。”正当对方极力反驳时,增援民警已赶到现场,经过比对,该男子就是嫌疑人方强,这位摔跤高手还是难敌众人,最终被抓获。

### 以拿货为由骗走20万烟酒

据悉,方强曾只是一个房产公司的保安,他如何骗得近20万的高档烟酒呢?据受害人郭某介绍,方强所在的房产公司,招待烟酒全部由她供应。每次郭某送货时,都是方强帮她开门。一来二往,方强与郭某渐渐熟了起来。

“郭姐,下次方便的话,我就直接和你联系,我们这边货,领导也经常让我拿呢!”考虑到与该公司做了四五年生意,郭某当时就答应了。

得到应允后,方强以帮公

司领导拿货为名找郭某拿烟,一次就是几条软中华。从郭某处拿货之后,方强就将这些烟酒再卖给其他店,自己贴上一一些差价,将钱凑齐了给郭某,骗取她的信任。交易五次之后,方强觉得“基础”差不多打牢了,便以领导出差为由源源不断地打下欠条,一拿就是几十条软中华、几十箱高档白酒。

去年8月,郭某发现方强突然不露面了,找到房产公司才得知了真相,那时方强早已消失。

### 这条“漏网之鱼”也被抓了

#### 冒用弟弟名字服刑 刚一释放就被抓获

4年前,南通警方打掉一盗窃团伙,其中6人被判刑,嫌犯马飞漏网。今年公安部开展“清网”行动,南通崇川警方筛查出一重要线索,在上海一监狱服刑的“马超”疑是马飞。经查实,马飞潜逃后又因寻衅滋事被上海奉贤法院判刑,却冒用了弟弟的名字长期服刑。8月6日,服刑期满的马飞刚走出监狱大门,便被南通警方抓获。

2007年3月12日至21日间,马飞伙同白雷、随国奇等人,在南通崇川区实施盗窃作案6起,案值1万余元。同年10月12日,白雷等6人因犯盗窃罪被判刑,但马飞侥幸漏网。

今年公安部开展“清网”行动以来,该分局又专门成立了追逃组,对马飞进行重点追逃。追逃组在进行网上信息研判时,筛选出一条重要信息:一名叫“马超”的安徽省亳州市谯城区龙扬镇人因犯寻衅滋事罪正在上海市白茅岭监狱服刑。追逃组于7月20日远赴安徽亳州,查实马超本人就在家中。追逃组于7月22日赶到上海市白茅岭监狱对“马超”进行了辨认,确认他就是马超的哥哥、网上在逃人员马飞。

据初步了解,马飞比弟弟大5岁,兄弟俩相貌有些相似,但为何能成功冒用弟弟名字服刑,还待进一步调查。

通讯员 周峰 快报记者 陈泓江

## BMW 3系金融计划, 梦想座驾并非遥不可及。

曾经以为梦想总是遥不可及,现在梦想座驾近在眼前。BMW 3系金融计划,为您提供轻松实现梦想的绝佳时机。即日起,购买BMW 3系即可尊享低月供和2.99%低利率优惠,更有2年或10万公里免费专业保养惊喜礼遇,心动座驾触手可及,即刻行动让梦想成真!  
\*适用于BMW金融方案优惠权益截止。  
更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 3系. 擎动·心动。

BMW之悦。

南京宝利丰 025-6661 2999 南京宁宝 025-5260 0123 南京星之宝 025-5270 8888

BMW 高效动力  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。